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暖かな心地よい風を頬に感じる季節となりました。

本日は、私たちのためにこのように盛大な卒業式を挙行していただき、ありがとうございま

す。また、ご多用の中ご臨席いただきましたご来賓の皆様、先生方、保護者の皆様へ、卒業生一

同、心から御礼申し上げます。

こうして大勢で体育館に集まり、周りを見ていると、この学校で過ごした日々の出来事が次々

と頭の中によみがえってきます。入学した頃は、スクーリングの受け方は間違っていないか、昼

食はいつどこで食べるのか、中学校までとは大きく違う学校生活に戸惑うことが多くありまし

た。また、一人で過ごす自分はどう思われているのだろうと、周りの目ばかり気にしていたこと

もありました。

そんな私にとって、学校生活における大きな転機が訪れました。先生に「四丁目菜園プロジェ

クト」という学校の一角で野菜を栽培する活動に誘って頂き、参加するようになったのです。普

段関わりのない先生方や平日登校コースの生徒の皆さん、先輩方と野菜の栽培を行い、いろいろ

な人と関わりを持つことができました。その中でも特に楽しかった思い出は、文化祭での大学芋

作りです。自分たちで栽培し、収穫したさつま芋を大学芋にして、来場してくださった方々に販

売しました。朝早くから一日中忙しく、文化祭の他の企画を見て回ることもできませんでした

が、終わった時は、大きな達成感を得たことをよく覚えています。私は「四丁目菜園プロジェク

ト」での活動を通して、仲間とひとつのことをやり遂げる喜びを実感することができました。こ

の経験は、それまで下ばかり見ていた私にとって、自分に少し自信を持てるようになったきっか

けとなりました。私のように、この学校での生活を通して、これまでの自分を変える出来事や出

会いがあった人は、少なくないのではないでしょうか。

通信教育コースで重要である「自己管理」に慣れてくると、学習以外を充実させたいという思

いが芽生えてきました。スクーリングがない日にアルバイトを始めたり、昔から憧れていた生徒

会に入ったり。体育の授業が一緒で前々から気になっていた子に、思い切って声を掛けたことも

ありました。それをきっかけに、スクーリングのある日はその気の合う友人と一緒に過ごすよう

になりました。お互いに相談し合ったり、愚痴を聞きあったり、そんな他愛のない時間も、かけ

がえのない大切な思い出となっています。

いよいよ卒業年次を迎えると、進路実現へ向けて動き出しました。進学、就職と、目指す道は

人によって異なりましたが、緊張と焦りを感じる日々の連続でした。受験に対する不安から、何

もかも捨てて、逃げ出したくなった時、大きな支えとなったのは、先生方の存在でした。受験科

目への対策では、スクーリング外の時間を使って、個別に指導していただきました。面接対策で

は志望動機をはじめ、質問に対する回答を、時間をかけて一緒に考え、何度も練習に付き合って

いただきました。愚痴や不安しか言葉にならない時は、私たちの話をじっくり聞き、気持ちに寄

り添い、その上で「大丈夫」と強く励ましてくださいました。自分の人生と真剣に向き合い、悩

みながらも、最後まで考え、努力することができたのは先生方のおかげです。ありがとうござい

ました。

広島みらい創生高校に入学してからの時間は、本当にあっという間でした。さまざまなことに

悩むこともありましたが、それらを含めて、仲間と過ごした楽しい時間は、とても心に残るもの

になりました。そして、私たちの周りには、私たちを助け、支えてくれる人がいると知ったこと、

時には勇気を出して新しいことに挑戦することが大切だということなど、たくさんの学びを得

ることができました。この学校に入学しなければここまで成長できなかったと思います。広島み

らい創生高校を選んで本当に良かったと心の底から感じています。これまで温かくご指導頂い

た先生方、共に学んだ卒業生の皆さん、そして学校生活を支えてくれた家族、本当にありがとう

ございました。

そしてついに今日、私たちはこの学校を卒業し、それぞれの進路に向かって自分の足で歩んで

いきます。きっとこれから先の人生で大きな壁に阻まれることもあると思います。そんな時はこ

の学校で学んだことを活かし、自ら考え、懸命に一歩一歩前に進んでいきます。

最後になりましたが、本日はこのような盛大な卒業式を挙行して頂き、本当にありがとうござ

いました。今後の広島みらい創生高等学校の益々のご発展と、この場にいる皆様のご健康をお祈

りいたしまして、卒業生代表の挨拶とさせていただきます。

令和６年３月 日 卒業生代表 田中 葵葉

令和５年度卒業式 卒業生のことば
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事務室は、学校諸費や授業料等の納付をしたり、在学証明書・通学証明書・学割証などの各種証明

書の発行をするところです。

学校諸費の納付がまだお済みでない方は、速やかに納付していただき、ご利用明細票または受領証

を「ご利用明細票等貼付カード」に貼って、チューターまたは事務室へ提出してください。

提出期限：４月 日 火

就学支援金は、申請して、要件を満たしていれば授業料・受講料がかからなくなる制度です（最長

か月分）。申請を希望する場合、広島県教育委員会から問合せや書類提出の案内が届いたら、必ず

確認して指示に従ってください。なお、申請されない場合や申請されても不認定になった場合には授

業料・受講料の納付が必要となります。

生徒証を紛失した場合は、速やかに事務室窓口で再発行の手続きをしてください。再発行には

円が必要で、手続き後１～２週間かかります。

また、名札ホルダーを紛失した場合も、別途 円必要です。

通学用回数券の購入に必要な学割証の交付を希望する場合は、受取りを希望する日の前日午前中ま

でに所定の用紙にチューターの印をもらって、事務室に提出してください。

この制度は、学校の管理下で生徒が災害にあった場合、医療費などを給付する制度です。

金融機関に共済掛金の引落し口座をまだ届出ていない方は、口座振替依頼書を事務室で受取り、必

要事項を記入の上、金融機関に提出してください。

令和６年度入学生のみなさんへ 在校生のみなさんへ

広島県教育委員会から郵送された通知書に従

い、パソコンやスマートフォンで申請してくださ

い。申請をしない場合、就学支援金を受けること

ができません。

既に申請済みの方は、申請不要です。未申請で

新たに申請されたい方、現在の受給状況等が不明

な方は、事務室へお問合せください。

回数券などを学割で購入する場合

事務室だより

事務室とは

学校諸費の納付について（未納の方へのお願い）

就学支援金の申請について

生徒証の再発行等について

学割証の発行について

日本スポーツ振興センター災害共済給付制度について
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令和５年度後期に履修登録している科目がある生徒には、３月の履修指導時に、「通知表」を配付しま

した。保護者の方が履修指導に来られなかった場合には、生徒本人に通知表を配付していますので、ご

確認いただきますよう、お願いします。

なお、諸事情により履修指導に参加できなかった生徒の皆さんには、通知表等を３月末に郵送してい

ます。４月５日（金）を過ぎても届かない場合は、各チューターに連絡してください。また、通知表の

内容について何か質問がある場合は、４月５日（金）までに各チューターに申し出てください。

令和６年度のスクーリングは４月 日 木 から始まります。スクーリング①では、前期の学習につ

いて説明するので、できるだけ出席しましょう。

○ スクーリング時の登校について
・登校時にはＩＣカードリーダーにタッチしましょう。（下校時にも忘れずに。）

・ＩＣカード生徒証を入れた名札を首から提げましょう。

○ スクーリングに出席するにあたって
スクーリングは、１年間で 回しかありません。１科目のスクーリングの

分は、レポートを「自学自習」で行う際に、そのサポートになる大切な学習の機会であり、出席回数

は単位を修得する条件にもなっています。

また、１回１回のスクーリングでは、出席する生徒が毎回異なります。広島みらい創生高校の「み

らいを創る礎（いしずえ）」の一つである、「自分も他人も大切にする」の考えのもと、次のことを守

って、おたがいの学習を尊重しながら、スクーリングにのぞみましょう。

１ 生徒証は必ず首から提げておく。
２ 教科書・副教材・レポート・バーコードシール・筆記用具を机の上に出す。
３ スクーリングと関係のないものは、机の上に出さない。さわらない。

（特に、携帯電話・スマートフォン・ゲーム等の電子機器）
４ スクーリングの最中、私語をしない。
５ スクーリングの最中、立ち歩いたり、途中退室をしたりしない。

（スクーリングは、遅刻、中抜け、早退は出席として認められない。）
６ スクーリングに集中して取り組む。

上の１～６は、「おたがいの学習を尊重する」ための、最低限のルールです。このルールを守って、最

大限の効果が出るスクーリングにしましょう！

※ １～６のルールが守れず、先生の注意を受けた場合、

スクーリングへの出席として認められず、退室してもらうこともあります。

～令和５年度後期 通知表について～

～令和６年度 新学期を迎えます～

教務・情報部より
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○ 通信教育コースの学習の進め方

通信教育コースの学習は、

①スクーリングに出席すること ②レポートを提出すること ③試験を受けること

の３本柱です。

① スクーリングへの出席について（履修ガイドP11～12）

スクーリングは年間 回行われます。各曜日のスクーリングについては、次のとおりです。

日曜スクーリング 月曜スクーリング 火曜スクーリング 木曜スクーリング

ペース ２週間に 1 回 ２週間に 1 回 ２週間に１回 １週間に１回

実施時間帯 8:50～16:30 8:50～16:30 8:50～16:30 17:20～21:10

開設科目 全科目 ライン１の科目 ライン２～４の科目 全科目

・ 同じ回数のスクーリングでは、全て同じ内容の授業（面接指導）が行われます。
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み ら い 通 信

本校では、生徒が目指す姿として「みらいを創る礎」を定めています。

「礎（いしずえ）」というのは、土台のことです。ここで示す３つのことは、みなさんがこれからの人生を

歩んでいく上でも土台になることだと思います。ぜひ、本校での生活を通して、これらのことを当たり前の

行動にできるようにしていきましょう。

１ 「学びたい人が安心して学ぶことができる環境」を維持することを大切にしています
本校には、非常に多くの生徒が在籍しています。そのため、生徒指導部では、「学びたい人が安心して学ぶ

ことができる環境」を維持することを最も大切にしています。他人を傷つけたり、他人に迷惑をかけたりす

る行為は絶対に許しません。本校に在籍する全ての生徒が、安全・安心な学校生活を送ることができるよう、

みなさんの協力をお願いします。

本校で過ごす上で守ってほしいことは、 （学校生活案内）に、くわしく載せています。

必ず目を通して、理解しておいてください。

２ 校内では、生徒証を必ず首から提げましょう！
生徒証は、本校の生徒であることを証明する大切なものです。校内では、生徒証と

名前カードを指定のひも（青色）のついたケースに入れ、必ず首から提げましょう。

生徒証がない状態では、スクーリングも、試験も受けることができません。

万が一、生徒証を忘れたり、なくしたりした場合には、手続きを行う必要

があります。どちらの場合も、すぐに２階職員室へ来て、決められた手続きを

行ってください。

３ 自転車通学を希望する場合は
本校では、徒歩または公共交通機関による通学を原則としています。自転車での通学は、許可制です。自

転車通学を希望する場合は、「自転車通学許可願」をチューターへ提出してください。点検を行い、学校が示

す条件を満たしていれば、自転車通学を許可します。

◆自転車点検について◆
自転車点検は、今年度新しく自転車通学を希望する人が対象です。なお、この日程で点検を受けることが

難しい場合には、チューターへ相談してください。（在校生のうち、継続して自転車通学を希望する人の点検

は、今年度実施しません。）

※ 駐輪シール代は、お釣りのないように準備してください。

※ いずれの日も、雨など悪天候の場合は延期します。掲示板等で連絡しますので、確認してください。

【みらいを創る礎】
あいさつをする 時間やルールを守る 自分も他人も大切にする

生徒指導部より

本校のルール ～ 自己管理 ～

新入生（令和６年度新入学生）

○ ４月 日（木） 新入生健康診断終了後（場所：交流広場）

持参物：通学に使用する自転車、駐輪シール代（ 円）

在校生

○ スクーリング➀ ７限終了後（場所：駐輪場）

持参物：自転車通学許可願、通学に使用する自転車、駐輪シール代（ 円）
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み ら い 通 信

４ 保護者による自家用車での送迎について【お願い】
生徒の送迎のための学校周辺での駐停車につきましては、事故防止と地域の方々への配慮から、これまで

も繰り返しお願いをしているところです。本校周辺の道路事情等をご理解いただき、保護者の皆様におかれ

ましては、次のことについて、ご理解とご協力をお願いいたします。

○ 生徒を送迎する場合、自家用車を学校敷地内へ乗り入れないでください。

○ 正門付近の路上における駐停車はご遠慮ください。

比較的、交通量の少ない安全な場所での速やかな乗り降りにご協力ください。

○ スクーリング終了時刻より早くお待ちにならないようご協力ください。

○進路指導室と進路掲示板について

進路指導室は２階ＬＬ教室の隣にあります。生徒だけで入室はできませんが、進路指導室前に進学・

就職に関する本や資料が置いてあります。気になる本や資料があれば、進路指導部の先生に伝えてく

ださい。

進路掲示板は２０４教室前のホワイトボードのことです。通信教育コースに関係する情報を、進学・

就職・資格試験に分けて掲示していますので、学校へ登校する際に確認ください。

○自習スペース・自習室について
自習スペースは、２階にあります。自由に使用することができるので、積極的に利用してください。

ただし、すぐ隣が授業教室であるため、私語は厳禁です。静かに学習しましょう。

自習室は１階保健室の隣にあります。利用したい場合は、職員室に置かれている自習室利用者用の

ホワイトボードに生徒番号を記入し、プレートを持って対応するブースを利用してください。

○模擬試験について

四年制大学への進学を考えている人は模擬試験を継続的に受験しましょう。同じ大学への進学を考

えている全国の高校生と自分の実力を比べることができます。また、自分の得意・不得意を客観的に

判定することができます。模試を定期的に受験しなければ、進学指導をすることが困難になりますの

で、大学受験を考えている人は必ず模擬試験を受験してください。締切が近い模試は次のとおりです。

対象学年 模試 受験料 申込締切 実施日

高３ 高３生大学入学共通テスト模試・６月 円 水 土 、 日

○卒業予定の生徒へ
卒業予定者へ向けた就職と進学に関するガイダンスを、それぞれ月に１回程度実施します。希望す

る進路を変更した場合には速やかにチューターの先生と進路指導部の各担当の先生へ連絡をしまし

ょう。

最初のガイダンスは下の表のとおりです。就職と進学で迷っている生徒は両方のガイダンスへ参加

してください。ガイダンスを受けない場合は学校推薦を受けることができなくなります。つまり、就

職の場合は、自分でハローワークへ行き、就職先を探すことになります。進学の場合は、総合型選抜・

一般選抜のみしか受験できなくなります。どうしても都合がつかない場合はチューターに必ず連絡を

してください。

持参物：進路のしおり・バーコードシール・筆記用具

個別の連絡やガイダンスの日程変更等は基本的に を利用して行いますので、まだ登録を

していない人は必ず登録をしてください。スマートフォンを持っていない等、登録できない理由があ

る人は最初のガイダンスで担当の先生に伝えてください。

対象 日時 場所 内容

進学 ４月 日（金） ： ～ ： 大教室 顔合わせ・一年間の流れ

就職 ４月 日（金） ： ～ ： 視聴覚教室 顔合わせ・一年間の流れ

進路指導部より



み ら い 通 信

保健だより
いよいよ新年度がスタートします。気持ちも新たに、この１年を充実したものにしていきましょう。

特に、通信制は登校が少なく、自由に使える時間が多い反面、生活リズムを崩しやすくなりますので

規則正しい生活を心掛け、体調管理に努めてください。

健康診断について
今年度も感染症対策を行いながら定期健康診断を実施します。健康診断当日は、次の「健康診断に伴

う健康観察について」をよく読んで、体調を確認してから登校してください。今後の感染症の状況等に

より予定を変更する場合があれば、ホームページやメール等でお知らせします。

１ 健康診断に伴う健康観察について

★ ４月 日、５月８日の健康診断を受けられなかった場合の対応は、「みらい通信５月号」でお知らせします。

２ 在校生健康診断

日 時 ５月８日（水） 集合

（終了予定）

対 象 在校生

集合場所 当日、エントランスの掲示で確認

実施項目 内科、眼科、耳鼻科、歯科、身体測定、視力、＊聴力、尿検査

＊聴力の対象は、１年次、３年次の生徒全員と２年次、４年次の生徒で今年度、卒業予定で就職希望者です。

特別活動 時間

持参物 検尿、マスク、眼鏡（眼鏡使用者のみ）、バーコードシール、筆記用具、生徒証

注意事項 ・尿検査容器と尿検査のプリントを在校生は４月の個別オリエンテーションで配付します。

プリントの注意事項をよく確認して提出してください。

・飛沫防止のため必ずマスクを着用し、私語をせずに行動してください。

・ワンピース、オーバーオールなどの更衣に時間のかかる服装は避けてください。

・昼食後は、歯磨き、うがいをして口の中を清潔にしておいてください。

・ピアス、ネックレス、口紅は取ってください。

・髪が長い人は つに束ねておいてください。

・検査の進行状況により終了予定時間が前後します。

・遠足参加者と今年度卒業予定で就職希望者は、必ず健康診断を受けてください。

・職場の健康診断を受けるため学校の健康診断を受けない人は、今年度の

職場の健診結果が届いたら、必ずコピーを保健室へ提出してください。

※ 新入生、編入生、転入生、再入生は、入学式で配付した封筒に同封している「保健だ

より～通信教育コース令和６年度定期健康診断について～」で日時、持参物、注意事項等

を確認してください。

①登校前、検温を行い自分の健康状態を確認してください。

②体温が ℃以上発熱、咳、のどの痛み等のかぜ症状、頭痛、臭いや味の異常、その他気になる症

状がある時は、当日の登校は控え自宅で十分休養してください。もし、発熱、風邪症状等の気になる

症状があれば受診してください。

③インフルエンザや新型コロナウイルス感染症にかかった場合は、医療機関や保健所等の指示に従っ

て休養してください。

＊遅れて来ると、検診が終了して受けられないこ

とがありますので注意してください。

＊５月８日（水）の食堂営業はありません。
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とがありますので注意してください。

＊５月８日（水）の食堂営業はありません。

み ら い 通 信

保健だより
いよいよ新年度がスタートします。気持ちも新たに、この１年を充実したものにしていきましょう。

特に、通信制は登校が少なく、自由に使える時間が多い反面、生活リズムを崩しやすくなりますので

規則正しい生活を心掛け、体調管理に努めてください。

健康診断について
今年度も感染症対策を行いながら定期健康診断を実施します。健康診断当日は、次の「健康診断に伴

う健康観察について」をよく読んで、体調を確認してから登校してください。今後の感染症の状況等に

より予定を変更する場合があれば、ホームページやメール等でお知らせします。

１ 健康診断に伴う健康観察について

★ ４月 日、５月８日の健康診断を受けられなかった場合の対応は、「みらい通信５月号」でお知らせします。

２ 在校生健康診断

日 時 ５月８日（水） 集合

（終了予定）

対 象 在校生

集合場所 当日、エントランスの掲示で確認

実施項目 内科、眼科、耳鼻科、歯科、身体測定、視力、＊聴力、尿検査

＊聴力の対象は、１年次、３年次の生徒全員と２年次、４年次の生徒で今年度、卒業予定で就職希望者です。

特別活動 時間

持参物 検尿、マスク、眼鏡（眼鏡使用者のみ）、バーコードシール、筆記用具、生徒証

注意事項 ・尿検査容器と尿検査のプリントを在校生は４月の個別オリエンテーションで配付します。

プリントの注意事項をよく確認して提出してください。

・飛沫防止のため必ずマスクを着用し、私語をせずに行動してください。

・ワンピース、オーバーオールなどの更衣に時間のかかる服装は避けてください。

・昼食後は、歯磨き、うがいをして口の中を清潔にしておいてください。

・ピアス、ネックレス、口紅は取ってください。

・髪が長い人は つに束ねておいてください。

・検査の進行状況により終了予定時間が前後します。

・遠足参加者と今年度卒業予定で就職希望者は、必ず健康診断を受けてください。

・職場の健康診断を受けるため学校の健康診断を受けない人は、今年度の

職場の健診結果が届いたら、必ずコピーを保健室へ提出してください。

※ 新入生、編入生、転入生、再入生は、入学式で配付した封筒に同封している「保健だ
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